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   Městská část Praha 5 

      Bc. Lukáš Herold 

    starosta MČ Praha 5 

        Vážený pan 

        Michal Kočandrle 

        zastupitel MČ Praha 5 
 
     

Č.j.: MC05 117034/2026            V Praze dne 25.3.2026 

 

 

Vážený pane zastupiteli, 

 

dovolte mi reagovat na Vaši interpelaci vznesenou na 21. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 5 

dne 24. 2. 2026 ve věci budoucího fungování pobočky Městské knihovny v Praze v Košířích. 

 

O hrozícím ukončení provozu pobočky Městské knihovny v Košířích byla městská část 

informována jejími zástupci, kteří uvedli, že od vlastníka nebytových prostor, bytového 

družstva, neobdrželi stanovisko k prodloužení stávající nájemní smlouvy. Zároveň upozornili, 

že v případě neprodloužení nájmu by byla knihovna nucena pobočku ke konci roku 2025 

uzavřít. 

 

Městská část následně kontaktovala předsedu Bytového družstva 69, od něhož jsme obdrželi 

informaci, že družstvo bylo navrženo k likvidaci. O dalším fungování pobočky v daných 

prostorách tak bylo nutné jednat s likvidátorem, kterého ustanoví soud. Po jeho jmenování 

proběhla příslušná jednání, na jejichž základě se podařilo zajistit prodloužení nájemní smlouvy 

do 30. června 2026. Dle vyjádření likvidátora bude tento prostor nabídnut k prodeji, přičemž 

v souladu s právními předpisy musí být nejprve nabídnut ke koupi členům družstva, kteří o jeho 

odkup již projevili zájem. 

 

Městská část Praha 5 usiluje především o zachování kontinuity poskytování knihovnických 

služeb v dané lokalitě, a proto již v době čekání na rozhodnutí soudu zahájila aktivní hledání 

vhodných náhradních prostor.  

 

V této souvislosti proběhlo jednání se zástupci Nadace rodiny Vlčkových, která vlastní 

a rekonstruuje barokní usedlost Cibulka. Schůzka se za účasti radního Štěpána Rattaye 

uskutečnila přímo v areálu usedlosti Cibulka, kde byly knihovně nabídnuty prostory pro 

dočasný provoz. Tyto prostory však zástupci knihovny vyhodnotili jako nevhodné. Nadace 

současně představila i další prostor, který by z hlediska provozu pobočky vyhovoval, avšak v 

současnosti prochází rozsáhlou rekonstrukcí s předpokládaným dokončením nejdříve ve druhé 

polovině roku 2027. V případě této varianty Městská knihovna v Praze deklarovala možnost 

zajištění dočasného poskytování služeb prostřednictvím pojízdné knihovny, tzv. bibliobusu. 
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Městská část Praha 5 rovněž zahájila jednání se zástupci Buďánka, z.ú., na jejichž základě 

byl Městské knihovně nabídnut k využití pro účely provozu pobočky nedávno zrekonstruovaný 

prostor v lokalitě Buďánka (Nad Zámečnicí 6). 

 

V uplynulém týdnu proběhlo v uvedeném objektu jednání se zástupci vedení knihovny, 

kteří na místě uvedli, že prostor by mohl být pro další fungování pobočky v této lokalitě 

vhodný. Současně je však nezbytné prověřit, zda objekt splňuje veškeré technické 

a bezpečnostní požadavky nezbytné pro provoz veřejné knihovny. 

V současné době je nezbytné vyčkat na rozhodnutí Městské knihovny v Praze, která posuzuje 

jednotlivé varianty z hlediska zajištění dalšího provozu a dostupnosti služeb v lokalitě, i 

budoucího rozvoje pobočky v Košířích. Jakmile bude mít městská část Praha 5 k dispozici 

stanovisko Městské knihovny v Praze, bude o finálním řešení neprodleně informovat veřejnost. 

S pozdravem  

 

Bc. Lukáš Herold 

starosta 


